
Protokół Nr 20 /08 
z  posiedzenia Komisji finansowo – gospodarczej 

odbytego w dniu 24 kwietnia 2008 r. w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 
 

Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Daniel Kozubowski powitał Skarbnika 
i  Sekretarza Gminy, pracowników Urzędu oraz członków komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do treści protokołu z 
poprzedniego posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, Ŝe protokół 
przyjęto przez aklamację. 
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. Przyjęcie 
porządku dziennego. 

2. Ciąg dalszy analizy sprawozdania z wykonania budŜetu gminy za 2007 r. 
3. Sporządzenie opinii o wykonaniu budŜetu. 
4. Sprawy bieŜące. 
5. Wolne głosy i wnioski. 

Uwag nie zgłoszono przystąpiono do realizacji tematyki posiedzenia. 
ad.2. 
Radny Korpik na wstępie odczytał pytania i odpowiedzi do sprawozdania z wykonania 
budŜetu gminy za 2007 r. zadane na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 10 kwietnia br. 
Pytania wraz z odpowiedziami stanowią załącznik do protokołu. 
Innych pytań do sprawozdania członkowie komisji nie zgłosili. 
Przewodniczący Komisji odczytał opinię komisji samorządowo oświatowej. 
Opinia stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, Ŝe sprawozdanie z wykonania budŜetu jest zgodne z 
zapisami ustawy o finansach publicznych. W trakcie analizy nie stwierdzono przekroczeń 
wydatków w poszczególnych działach i paragrafach budŜetu. W niektórych działach 
sprawozdania opis jest bardzo szczegółowy, a w innych brakuje uzasadnień przyczyn nie 
wykonania planu. Zmiany budŜetowe winny być na bieŜąco zamieszczanie w BIP. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, Ŝe wszystkie jednostki jak równieŜ pracownicy Urzędu 
otrzymali jednakowe wytyczne dotyczące opracowania sprawozdania z wykonania budŜetu. 
Radny Korpik – poparł sugestię przewodniczącego komisji o wprowadzeniu do sprawozdania 
uzasadnień w kwestii nie wykonania planu w paragrafach poszczególnych działów. 
Sprawozdanie winno zawierać szczegółowe uzasadnienie przyczyn nie wykonania wydatków 
bądź wzrost planowanych dochodów. Kontynuując radny wskazał na małe przekroczenia 
wewnętrzne w niektórych jednostkach pomocniczych gminy (sołectwach), ale naleŜy 
powiedzieć, Ŝe ogólne wykonanie tego działu jest prawidłowe. 
Skarbnik Gminy – odpowiedziała, Ŝe ze strony Urzędu nie było Ŝadnych zaniedbań. Sołectwa 
są informowane o wysokościach środków finansowych jednak niektóre z sołectw wydatki 
ponoszą z końcem roku. Co do przekroczeń i róŜnic w planach finansowych jednostek 
pomocniczych dotyczyły one głównie zuŜycia energii elektrycznej. Dodała, Ŝe uwagi 
przyjmuje i zastosuje je przy redagowania sprawozdania z wykonania budŜetu za I półrocze 
br. 
Zdaniem radnego Korpika w roku 2007 nie było wydatków niecelowych czy nierzetelnych. 
Realizacja budŜetu przebiegała prawidłowo bez problemów. Kontrole komisji rewizyjnej nie 
wykazały nieprawidłowości w tym zakresie. Komisja Rewizyjna w nowym składzie 
przygotowała juŜ opinię i wniosek do RIO o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium za 
2007 r. 
Kontynuując w wypowiedzi swojej zwrócił uwagę na zadania inwestycyjne, które w 
niektórych latach są małe, a w innych spiętrzone. Co powoduje większy nakład pracy dla 
pracowników. Natomiast dochody budŜetowe z roku na rok wzrastają równym krokiem 
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procentowym. Jego zdaniem zadania winniśmy dzielić w miarę równomiernie kaŜdego roku 
byłoby to łatwiejsze do realizacji. Nie jest to zarzut do sprawozdania, ale sugestia na 
przyszłość. 
Skarbnik Gminy dodała, Ŝe rok 2005 miał bardzo wysokie wykonanie inwestycyjne, ale w 
roku tym pobrano wysoki kredyt. W roku 2006 równieŜ pobrano kredyt i realizowano zadania 
inwestycyjne. Natomiast w roku 2007 r. nie zaciągano Ŝadnego kredytu, pewnie jeŜeli kredyt 
byłby, zadania inwestycyjne byłby by realizowane. ZadłuŜenie na koniec 2005 i 2006 było 
dość duŜe, dlatego w 2007 r. skłoniono się ku jego zmniejszeniu. Pani Skarbnik uwaŜa, Ŝe i 
tak wiele zrobiono. Patrząc na procentowe wykonanie zadań inwestycyjnych w stosunku do 
planu stanowią one 93,02 %, nie wykonano 20 tys. zł zaplanowane na opracowanie 
dokumentacji sali gimnastycznej w Luboszu i 4.800,- zł na opracowanie dokumentacji 
wyciszenia sali gimnastycznej w Kwilczu, kwota o której mowa będzie uregulowana w roku 
bieŜącym. 
Radny Korpik - patrząc na dynamikę wydatków moŜna powiedzieć, Ŝe wydatki kaŜdego roku 
wzrastają ok. 10 %. Odnosząc się do wypowiedzi p. Skarbnik w kwestii sali gimnastycznej 
oraz zapisów w opinii komisji samorządowo oświatowej naleŜy przypomnieć, Ŝe środki były 
juŜ zaplanowane w 2006 r. i nie zostały wykonane, w roku 2007 ponownie zabezpieczono 20 
tys. zł na salę, ale przeznaczono ją na przedszkole w Luboszu. W trakcie roku na wniosek 
radnego środki zostały przywrócone do budŜetu, gdyŜ radni uwaŜali, Ŝe temat ten trzeba 
rozpocząć. Od momentu rozmów upłynęło trochę czasu, ale w br. jest nadzieja, Ŝe projekt 
będzie i być moŜe uda się rozpocząć prace budowlane. 
Skarbnik Gminy dodała, Ŝe 14 maja br. przybędzie do Urzędu przedstawiciel Banku 
Krajowego w sprawie omówienia wszystkich moŜliwości kredytowania jednostek 
samorządowych. Ponadto poinformowała, Ŝe gmina ma lokatę w wysokości 400 tys. zł oraz 
gotówkę na koncie w wysokości ponad 500 tys. zł. 
Radny Dach zapytał czy w 2007 r. nie było moŜliwości pozostawienie na wydatkach 
niewygasających 8 tys. zł zaplanowanych na montaŜ radaru w Luboszu dodała, Ŝe niebyloby 
problemu z montaŜem. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, Ŝe sprawą zajmuje się osobiście Zastępca Wójta, który 
prowadzi rozmowy. 
Radny Lehmann zapytał czy nie moŜna przed montaŜem radaru ustawić tablice informujące o 
radarze.  
Sekretarz Gminy pewnie moŜna, ale trzeba wystąpić o zgodę. 
Innych wypowiedzi w sprawie sprawozdania nie zgłoszono. 
Przewodniczący zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem sprawozdania. 
Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli sprawozdanie z wykonania budŜetu za 2007 r. 
Przewodniczący posiedzenia ogłosił przerwę. 
ad.3.  
Po przerwie Przewodniczący Komisji wznowił obrady odczytał projekt opinii. 
Radny Korpik zaproponował dopisać, Ŝe Rada Gminy swoimi działaniami przyczyniła się do 
oszczędniejszego wykonania robót na drodze w Mechnaczu z 10 tys. zł na 4 tys. zł oraz 
połączenia ul. Wojska Polskiego w Kwilczu. MoŜna teŜ dodać, Ŝe w trakcie roku Rada 
obniŜyła wydatek na tablice ogłoszeniowe i środki wystarczyły. 
Sekretarz Gminy odpowiedział, Ŝe wybrano tablice w ramach posiadanych środków, nie 
zamówiono tablic dwustronnych. 
Członkowie Komisji wprowadzili poprawki do opinii. 
Opinia po zmianach została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
ad.4. Sprawy bieŜące 
Przewodniczący komisji w tym miejscu poinformował radnych, Ŝe w dniu jutrzejszym o 
godz. 1030 jest wyjazd członków komisji samorządowo oświatowej na wizytację Zakładu 
Utylizacji w Mnichach, chętni mogą wziąć udział. 
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Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe na obrady rady wejdzie uchwała w sprawie oceny 
studium oraz uchwała w sprawie absolutorium.  
Kontynuując Przewodniczący Rady przedstawił treść pisma Dyrektora Przedszkola w 
Kwilczu w sprawie zaadaptowania pomieszczeń mieszkalnych na potrzeby przedszkola. 
Powiedział, Ŝe na posiedzeniu komisji samorządowo oświatowej sprawa została postawiona. 
Rozwiązała się dyskusja w wyniku, której pani Wójt wypowiedziała się przeciw tworzeniu 
dodatkowego oddziału. W tej sprawie jest kolejne pismo – odpowiedź pani Wójt do dyrektora 
(przedstawił pokrótce treść). Pismo to nie jest rozstrzygające, natomiast komisja 
samorządowo oświatowa przygotowała i przyjęła wniosek do Wójta o przeznaczenie 
dodatkowych środków finansowych na działalność oddziału przedszkolnego zgodnie z 
wnioskiem dyrektora. 
Wniosek będzie postawiony na sesji pod głosowanie rady. 
Na pytanie p. Wójt skąd środki zasugerowano, Ŝe z nadwyŜki budŜetowej. Sprawa nie została 
ostatecznie rozstrzygnięta strony winny się dogadać. 
Skarbnik Gminy przypomniała, Ŝe nadwyŜka z 2007 r. zgodnie z zapisami w decyzją radnych 
ma być na zmniejszenie deficytu budŜetowego. Z wstępnych telefonicznych informacji 
wiemy, Ŝe nie otrzymamy wnioskowanej kwoty ( 100 tys. zł) środków z Urzędu 
Marszałkowskiego na wyciszenia sali gimnastycznej ( mamy otrzymać 50 tys. zł). JeŜeli 
chodzi o budowę sieci wodociągowej Wituchowo Chudobczyce mamy zapisane 300 tys. zł 
jako dotację ANR okazuje się, Ŝe musimy mieć własny wkład na realizacje zadania. Kolejna 
sprawa to brak pełnego pokrycia skutków podwyŜek dla nauczycieli. Brakujące środki będzie 
trzeba pokryć z nadwyŜki budŜetowej, prosi o ostroŜność w gospodarowaniu środkami. Co do 
przedszkola jeŜeli decyzja będzie pozytywna, trzeba będzie spojrzeć w kosztorys 
planowanego zadania inwestycyjnego w ramach 87 tys. zł i szukać rozwiązań wewnątrz 
budŜetu przedszkola. 
Radny Stanisławski uwaŜa, Ŝe problem jest złoŜony, ale trzeba patrzeć na dobro dzieci i 
przyjąć pomoc rodziców. Dodał, Ŝe w br. wydano ponad 3 tys. zł na ozdoby uliczne w okresie 
świątecznym, które zdobiło skromnie gminę przez kilka dni. 
Radny Wróblewski powiedział, Ŝe wszystkie dzieci naleŜy traktować równo i stworzyć takie 
warunki, aby dzieci chętne mogły skorzystać z nauki przedszkolnej. Jego zdaniem 15 tys. zł 
nie jest kwotą wygórowaną. Wydatek porównał z kosztami obchodów Dni Kwilcza. 
Jego zdaniem Pani Dyrektor winna się dogadać z Panią Wójt. 
Radny Korpik - Rada zadecydowała, Ŝe nadwyŜka ma być na pokrycie kredytów, ale nie 
powinniśmy zachowywać się sztucznie tylko podejmować konkretne wiąŜące decyzje. 
Kontynuując radny podjął temat wygłuszenia sali w Kwilczu powiedział, Ŝe jeŜeli gmina nie 
otrzyma pełnej wnioskowanej kwoty to czy nie byłoby dobrze rozwaŜyć inne moŜliwości 
techniczne wykonania zadania, o których informował wcześniej podczas dyskusji. 
Proponuje zakupić kilku mat – piramidek i zamontować w świetlicach w Kurnatowicach i 
Luboszu i sprawdzić efekty. 
Dyskusje zakończono.  
Przewodniczący Komisji poddał głosowaniu wniosek dyrektora o przeznaczenie 
dodatkowych środków finansowych na działalność oddziału przedszkolnego. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
ad.5. Wolne głosy i wnioski. 
Radny Wróblewski zwrócił się z prośbą o przyspieszenie równania drogi w Kurnatowicach od 
krzyŜa do bloków. 
 
Po wyczerpaniu porządku dziennego przewodniczący zamknął posiedzenie. 
Na tym posiedzenie zakończono. 
 
Protokołował       Przewodniczący posiedzenia 
/-/ Piątkowska                                /-/ D. Kozubowski 


